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Wien, am        . Mai 2012 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Mag. Wolfgang Gerstl, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 28. März 2012 unter der Zahl 11251/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Demonstrationen in Wien“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 
Im angefragten Zeitraum wurden in Wien insgesamt folgende Versammlungen, unter denen 

auch Demonstrationen zu subsumieren sind, angezeigt: 

Jahr Anzahl der angezeigten Versammlungen  
2007 4.728 
2008 9.448 
2009 7.261 
2010 10.701 
2011 7.273 

 

11041/AB XXIV. GP - Anfragebeantwortung  (elektr. übermittelte Version) 1 von 3

www.parlament.gv.at



 Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

 

Zu den Fragen 2 und 3: 
Entsprechende Statistiken werden nicht geführt. Es wird um Verständnis dafür gebeten, dass 

mangels der entsprechenden personellen Ressourcen von einer anfragebezogenen 

retrospektiven manuellen Auswertung Abstand genommen wird. 

 

Zu Frage 4: 
Nein. 

 

Zu den Fragen 5a, 5b und 5c: 

Jahr 
Anzahl  

der Unter-
sagungen  

Betroffene Straßenzüge 

2007 0  

2008 1 
Mariahilfer Straße – Babenbergerstraße – Ring – Operngasse – 
Albertinaplatz - Tegetthoffstraße - Neuer Markt – Seilergasse – 
Graben - Kohlmarkt  und zurück zum Stock-im-Eisen-Platz. 

2009 2 

1) Mariahilfer Straße – Babenbergerstraße – Opernring – Kärntner 
Ring – Schwarzenbergplatz – Rennweg ONr. 3.  
 
2) Praterstern – Kreisverkehr – Praterstraße – Rotensterngasse – 
Taborstraße – Große Pfarrgasse – Große Sperlgasse – Kleine 
Sperlgasse – Taborstraße – Schwedenplatz – Franz-Josefs-Kai – 
Rotenturmstraße – Stephansplatz – Graben – Tuchlauben – 
Bognergasse – Am Hof – Heidenschuß – Freyung – Schottengasse 
– Schottentor. 

2010 2 

1) Mariahilfer Straße/Museumsplatz – Mariahilfer Straße - 
Kirchengasse – Siebensterngasse – Neubaugasse – Mariahilfer 
Straße – Gumpendorfer Straße – Mariahilfer Gürtel – Mariahilfer 
Straße – Innerer Neubaugürtel – Urban-Loritz-Platz. 
  
2) Universität Wien – Ringstraße Richtung Parlament (Anmelder 
wollte mit ca. 100 Personen die Ring-fahrbahn benutzen).  

2011 2 

1) Christian-Broda-Platz – Mariahilfer Straße – Mariahilfer Gürtel – 
Gumpendorfer Straße – Otto-Bauer-Gasse – Mariahilfer Straße – 
Stiftgasse – Burggasse – Kirchengasse – Kellermanngasse – 
Lerchenfelderstraße – Lange Gasse - Trautsongasse – 
Auerspergstraße – Museumsstraße – Volkstheater. 
 
2) Burg-, Opern- und Dr.-Karl-Renner-Ring (ohne Neben-
fahrbahnen) von der Operngasse bis zur Rathausgasse. 

 
Zu den Fragen 5d und 5e: 
Richtlinien sind die Europäische Menschenrechtskonvention (Art. 11), das Versammlungs-

gesetz 1953 und die dazu ergangene Judikatur des Verfassungsgerichtshofes. 
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Zu Frage 6: 
Ja, aber entsprechende Statistiken werden nicht geführt. Es wird um Verständnis dafür 

gebeten, dass mangels der entsprechenden personellen Ressourcen von einer 

anfragebezogenen retrospektiven manuellen Auswertung Abstand genommen wird. 
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